
“Año del Bicentenario, de la consolidación de nuestra Independencia, y de la 
conmemoración de las heroicas batallas de Junín y Ayacucho”

ESTUDIO DE OPINIÓN PÚBLICA
Seguridad

Octubre 2024

1



Objetivo del estudio
Conocer la percepción de la población respecto de la coyuntura política,
económica y social del país

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la muestra 1218 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas presenciales en el hogar

Tipo de muestreo

Probabilístico, poliétapico, estratificado, aproporcional.
Para la selección del entrevistado se procedió con:
• Sorteo aleatorio de mapas (UPM), lo que nos define la zona de trabajo.
• Selección de viviendas (USM), de manera sistemática.
• Elección del entrevistado (UTM), aleatorio en la vivienda.

Fecha de campo Del 04 al 08 de octubre de 2024

Ficha técnica

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Contratada por Diario El Comercio

Datos de la 
empresa
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SEGURIDAD
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13%

86%

1%

4

11%

13%

87%

85%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

13%

81%

6%

12%

86%

2%

10%

88%

2%

Sí tiene

No tiene

No sabe

REGIÓN

SEXO

17%

81%

2%

EDAD

18/24

76% 3%

25/34

87% 2%

35/44

93% 2%

45/54

85% 3%

55/70

87% 1%

21% 11% 5% 12% 12%

No sabe: 2% 

No sabe: 2% 

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

Presencia de estrategia para garantizar 
la seguridad ciudadana en el país

¿Cree Ud. que el gobierno tiene o no tiene una estrategia para 
garantizar la seguridad ciudadana en el país?

Sí tiene No tiene No sabe

Octubre 21 Noviembre 23 Octubre 24

*

Sí tiene 28% 19% 12% -7 

No tiene 67% 78% 86% +8

No sabe 5% 3% 2% -1

* Variación: Noviembre 23 / Octubre 24

ESTRATEGIA DEL GOBIERNO PARA
Garantizar la seguridad ciudadana

P. Castillo Dina Boluarte

Gobierno de
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REGIÓN

SEXO

EDADPercepción de seguridad 
en las calles de su distrito

En lo que va de este año 2024, ¿siente Ud. que, en su distrito, 
la delincuencia/inseguridad ha aumentado, sigue igual que 

hace un año o ha disminuido? 

No sabe: 1% 

No sabe: 0% 

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

CAMBIOS EN LA SEGURIDAD  EN LAS
Calles del distrito

70% 72% 81% 79% 77%

55/70

19% 3%

1%

45/54

16% 5%

0%

35/44

15% 4%

0%

25/345

22% 6%

0%

18/24

24% 5%

1%

71%

80%

21%

17%

7%

3%

Masculino

Femenino

75%

19%

5%

1%

Ha aumentado

Sigue igual

Ha disminuido

No sabe

77%

21%

2%

0%

78%

16%

6%

0%

Aumentado

Sigue igual

Disminuido

No sabe

77%

17%

5%

1%

73%

21%

6%

0%

62%

31%

7%

0%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 



17%

82%

1%

6

16%

9%

84%

90%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

16%

84%

0%

14%

85%

1%

6%

94%

0%

Seguro

Inseguro

No sabe

REGIÓN

SEXO

25%

74%

1%

EDAD

18/24

81% 1%

25/34

88% 1%

35/44

89% 0%

45/54

89% 0%

55/70

86% 1%

18% 11% 11% 11% 13%

Percepción de seguridad 
en las calles de su ciudad

Dígame, ¿cómo se siente Ud. en las calles de su ciudad: 
seguro o inseguro?

No sabe: 0% 

No sabe: 1% 

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

Variación: Set. 2024 – Oct. 2024

Evolución

Mar.
2024

Set.
2024

Oct.
2024

Seguro 15% 13% 13% =

Inseguro 84% 86% 87% +1

No sabe 1% 1% 0% -1

PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD  EN LAS
Calles de la ciudad



7 Total 100%. | Nivel Nacional

Víctima de la delincuencia
En los últimos tres meses, ¿Ud. o alguien de su familia ha sido víctima de la inseguridad ciudadana (les han robado, 

robo por internet, etc.)?

37% 33%

44%

32% 35% 35%
40%

44% 43%
49%

50%

61% 64%
55%

67% 63% 60% 59% 55% 57%
51%

49%

2% 3% 1% 1% 2%
5% 1% 1% 0% 0% 1%

Setiembre
2014

Setiembre
2016

Mayo
2017

Setiembre
2017

Noviembre
2017

Setiembre
2018

Junio
2019

Setiembre
2023

Noviembre
2023

Septiembre
2024

Octubre
2024

Sí ha sido víctima No ha sido víctima Ns/nc

OPORTUNIDAD DE SER VÍCTIMA DE
La inseguridad ciudadana

Evolución



43%

57%

0%

8 Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

56%

43%

1%

50%

50%

50%

49%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

44%

54%

2%

49%

51%

0%

53%

47%

0%

Sí ha sido

No ha sido

No sabe

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

53% 1%

25/34

46% 1%

35/44

47% 1%

45/54

52% 1%

55/70

50% 0%

46% 53% 52% 47% 50%

Víctima de inseguridad ciudadana

En los últimos tres meses, ¿Ud. o alguien de su familia 
ha sido víctima de la inseguridad ciudadana (les han 

robado, robo por internet, etc.)? 

No sabe: 0% 

No sabe: 1% 

50%

49%
1%

Sí ha sido víctima No ha sido víctima No sabe

OPORTUNIDAD DE SER VÍCTIMA DE
La inseguridad ciudadana
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Sabiendo que, la extorsión es el cobro de cupos de dinero que el crimen 
organizado le exige, bajo amenaza, a las personas, trabajadores y 

emprendedores peruanos. Dígame, ¿cuál es su situación respecto de la 
extorsión?

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

46%

47%

38%

36%

8%

7%

8%

10%

Masculino

Femenino

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

34% 7%

10%

25/345

40% 9%

5%

35/44

46% 10%

10%

45/54

38% 6%

11%

55/70

26% 6%

7%

49% 46% 34% 45%

Situación frente a la extorsión

61%

INSEGURIDAD CIUDADANA
Situación frente a la extorsión

Variación: Set. 2024 – Oct. 2024

Evolución Set.
2024

Oct.
2024

No conozco a nadie que haya sido 
víctima de extorsión 

47% 47% =

Conozco personas de mi entorno 
social que han sido o son víctimas de 
extorsión

38% 37% -1

Alguien de mi hogar es o ha sido 
víctima de extorsión 

8% 8% =

Miembros de mi familia han sido o 
son víctimas de extorsión

7% 8% +1

40%

36%

11%

13%

54%

32%

7%

7%

50%

34%

7%

9%

55%

27%

7%

11%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

45%

43%

6%

6%

Nadie

Entorno

Hogar

Familia
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¿Tiene o no tiene conocimiento acerca de la ley contra el crimen 
organizado que aprobó el Congreso hace unos meses?

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

40%

60%

Sí conoce

No conoce

REGIÓN

EDADConocimiento acerca de la ley del crimen 
organizado

22%

78%

25%

75%

34%

66%

28%

72%

CONOCIMIENTO ACERCA DE LA
Ley del crimen organizado

32%

68%

Sí conoce No conoce

18/24

74%

25/34

70%

35/44

65%

45/54

70%

55/70

62%

26% 30% 35% 30% 38%

37%

26%

63%

74%

Masculino

Femenino

SEXO
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%

86%

0%

11 Total 100%. Base: 391 encuestas*que sí conocen la ley contra el crimen organizado aprobada por el Congreso” | Nivel Nacional

9%

82%

9%

10%

12%

87%

84%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

14%

77%

9%

16%

81%

3%

9%

89%

2%

Es adecuada

Favorece

No conoce

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

8% 5%

25/34

18% 4%

35/44

9% 1%

45/54

7% 10%

55/70

11% 1%

87% 78% 90% 83% 88%

Percepción de la ley de crimen organizado

¿Considera Ud. que esta ley contra el crimen organizado es 
adecuada para luchar contra la delincuencia o, por el contrario, 

favorece a la criminalidad organizada?*

INSEGURIDAD CIUDADANA
Percepción de la ley del crimen organizado

No sabe: 3% 

No sabe: 4% 
11%

85%

4%

Es adecuada para luchar contra la delincuencia

Favorece a la criminalidad organizada

No conoce

- entre quienes sí tienen conocimiento de la ley del crimen organizado -
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¿Conoce, ha visto o le han comentado acerca del Programa de 
Recompensas implementado por la policía y el Ministerio del Interior?

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

Conocimiento del Programa de Recompensas

CONOCIMIENTO DEL PROGRAMA
De Recompensas

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

45%

55%

Sí conoce

No conoce

REGIÓN

EDAD

49%

51%

38%

62%

44%

56%

43%

57%

18/24

64%

25/34

53%

35/44

46%

45/54

60%

55/70

56%

36% 47% 54% 40% 44%

51%

38%

49%

62%

Masculino

Femenino

SEXO

45%

55%

Sí conoce No conoce
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Y ¿sabe o no sabe cómo denunciar, en caso conozca, la ubicación de 
alguna persona que aparece en la lista de Programa de Recompensa?* 

Total 100%. Base: 542 encuestas*que conocen acerca del Programa de Recompensas implementado por la Policía y el Ministerio del Interior” | Nivel Nacional

Cómo hacer denuncias al Programa de 
Recompensas

CÓMO HACER DENUNCIAS AL
Programa de Recompensas

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

44%

56%

Sí sabe

No sabe

REGIÓN

EDAD

45%

55%

38%

62%

48%

52%

40%

60%

18/24

50%

25/34

60%

35/44

53%

45/54

63%

55/70

55%

50% 40% 47% 37% 45%

45%

42%

55%

58%

Masculino

Femenino

SEXO

44%

56%

Sí sabe No sabe

- entre quienes sí tienen conocimiento del programa de recompensas -



Total
CONOS DE LIMA + CALLAO

Norte Este Sur Moderna Centro Callao

Se debe declarar el estado de emergencia
en todo el país

40% 46% 45% 39% 44% 30% 34%

Se debe declarar el estado de emergencia
en todos los distritos de  Lima y Callao

20% 24% 16% 23% 12% 15% 34%

Me parece bien que se haya declarado el 
estado de emergencia solo en los distritos
que lo necesitan 

14% 15% 8% 17% 19% 15% 12%

No se debe declarar estado de emergencia,
no es solución

24% 15% 28% 18% 25% 39% 15%

No sabe 2% 0% 3% 3% 0% 1% 5%
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ESTADO DE EMERGENCIA EN
Lima y Callao

¿Cuál de las siguientes opciones se acerca más a su forma de pensar respecto de la situación de inseguridad 
que viven las ciudades de Lima y Callao?

Total 100%. Base: 447 encuestas | Lima Metropolitana y Callao

Estado de emergencia en Lima y Callao

Pregunta aplicada en Lima y Callao



39
%

58
%

3%

15 Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

47%

50%

3%

50%

44%

49%

50%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

47%

44%

9%

36%

60%

4%

56%

42%

2%

Renunciar

Esperar

No sabe

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

63% 5%

25/34

52% 4%

35/44

42% 2%

45/54

49% 3%

55/70

39% 5%

32% 44% 56% 48% 56%

POSICIÓN CON LA PROMESA DEL
Ministro del Interior

Posición con la promesa de Juan José 
Santiváñez como ministro del Interior

El Ministro del Interior, Juan José Santiváñez, ha dicho que, si su plan de lucha 
contra la delincuencia no tiene resultados positivos dentro de 60 días, 

renunciará a su cargo como ministro.  En su opinión, ¿Juan José Santiváñez 
debe renunciar e irse de inmediato o debemos esperar los 60 días para ver los 

resultados de su plan? 

No sabe: 1% 

No sabe: 6% 

47%

49%

4%

Debe renunciar e irse de inmediato

Debemos esperar 60 días para ver los resultados

No sabe
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Con el problema de la inseguridad y delincuencia que afecta al país, ¿Ud. 
está pensando o no está pensando en viajar fuera del país e irse a vivir al 

extranjero?

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

57% 1%

42% 34% 31% 25%

Considerando vivir en el extranjero

21%

POSIBILIDAD DE VIVIR EN EL EXTRANJERO 
Ante la inseguridad ciudadana

25/34

65% 1%

35/44

67% 2%

45/54

74% 1%

55/70

78% 1%

32%

31%

68%

67%

Masculino

Femenino

No sabe: 0% 

No sabe: 2% 31%

68%

1%

Sí está pensando No está ´pensando No sabe 22%

76%

2%

26%

71%

3%

30%

69%

1%

19%

80%

1%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

42%

58%

0%

Sí

No

No sabe
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GRADO DE CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES
Relacionadas con la seguridad ciudadana

Grado de confianza en las instituciones
¿Ud. confía en …? 

Total 100%. Base: 1218 entrevistas | Nivel Nacional

54%

43%

32%

12%

11%

43%

55%

66%

86%

87%

3%

2%

2%

2%

2%

Fuerzas Armadas

Serenazgo del distrito

Policía Nacional

Fiscales

Jueces

Sí confía No confía No sabe



37%

59%

4%

18

57%

50%

39%

47%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

50%

46%

4%

58%

40%

2%

58%

38%

4%

Sí confía

No confía

No sabe

REGIÓN

SEXO

65%

32%

3%

EDAD

18/24

37% 2%

25/34

45% 2%

35/44

42% 5%

45/54

47% 3%

55/70

42% 7%

61% 53% 53% 50% 51%

Confianza en las Fuerzas Armadas

¿Ud. confía en el trabajo de las Fuerzas Armadas?

No sabe: 4% 

No sabe: 3% 

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

GRADO DE CONFIANZA EN LAS
Fuerzas Armadas

61%
54%

35% 43%

4% 3%

Noviembre 2023 Octubre 2024

Sí confía No confía No sabe



19 Total 100%. | Nivel Nacional

GRADO DE CONFIANZA EN
El Serenazgo

Confianza en el Serenazgo
¿Ud. confía o no confía en el trabajo del Serenazgo de su distrito?

39%

30%
38%

31% 32% 32% 32%

43% 43%

54%

64%

54%

62% 61% 62% 65%

54% 55%

7% 6% 8% 7% 7% 6%
3% 3% 2%

Agosto
2012

Marzo
2013

Julio
2013

Julio
2014

Julio
2015

Setiembre
2016

Setiembre
2017

Noviembre
2023

Octubre
2024

Sí confía No confía Ns/ncEvolución



31%

66%

3%

20

44%

42%

54%

56%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

43%

56%

1%

41%

56%

3%

46%

52%

2%

Sí confía

No confía

No sabe

REGIÓN

SEXO

57%

40%

3%

EDAD

18/24

57% 0%

25/34

59% 3%

35/44

56% 2%

45/54

51% 2%

55/70

47% 5%

43% 38% 42% 47% 48%

Confianza en el Serenazgo de su distrito

¿Ud. confía en el trabajo del Serenazgo de su distrito?

No sabe: 2% 

No sabe: 2% 

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

GRADO DE CONFIANZA EN EL
Serenazgo de su distrito

43%

55%

2%

Sí confía No confía No sabe



21 Total 100%. | Nivel Nacional

31%

20%

31%
24% 27%

35%
29%

25%

40%
32%

65%

78%

65%
72% 70%

62%
69% 68%

58%
66%

4% 2% 4% 4% 3% 3% 2% 7%
2% 2%

Agosto
2012

Marzo
2013

Julio
2013

Julio
2014

Julio
2015

Setiembre
2016

Setiembre
2017

Setiembre
2018

Noviembre
2023

Octubre
2024

Sí confía No confía Ns/nc

Confianza en la Policía Nacional
¿Ud. confía o no confía en el trabajo de la Policía Nacional?

GRADO DE CONFIANZA EN
La Policía Nacional

Evolución



23%

76%

1%

22

32%

31%

65%

68%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

33%

67%

0%

35%

63%

2%

31%

65%

4%

Sí confía

No confía

No sabe

REGIÓN

SEXO

41%

58%

1%

EDAD

18/24

66% 2%

25/34

68% 1%

35/44

72% 2%

45/54

65% 2%

55/70

58% 3%

32% 31% 26% 33% 39%

Confianza en la Policía Nacional

¿Ud. confía en el trabajo de la Policía Nacional?

No sabe: 3% 

No sabe: 1% 

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

GRADO DE CONFIANZA EN LA
Policía Nacional

32%

66%

2%

Sí confía No confía No sabe



23

¿Ud. confía en el trabajo de los fiscales?

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

81% 0%

19% 10% 10% 10%

Confianza en los Fiscales

10%

GRADO DE CONFIANZA EN
Los Fiscales

25/34

89% 1%

35/44

88% 2%

45/54

88% 2%

55/70

86% 4%

13%

10%

85%

88%

Masculino

Femenino

No sabe: 2% 

No sabe: 2% 

12%

86%

2%

Sí confía No confía No sabe

10%

89%

1%

11%

87%

2%

Sí confía

No confía

No sabe

10%

89%

1%

11%

87%

2%

23%

76%

1%
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¿Ud. confía en el trabajo de los jueces?

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

8%

90%

2%

Sí confía

No confía

No sabe

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

77% 2%

21% 9% 8% 12%

Confianza en los Jueces

12%

87%

1%

11%

86%

3%

11%

86%

3%

26%

71%

3%

8%

GRADO DE CONFIANZA EN
Los Jueces

25/34

90% 1%

35/44

90% 2%

45/54

87% 1%

55/70

88% 4%

11%

12%

87%

86%

Masculino

Femenino

No sabe: 2% 

No sabe: 2% 

11%

87%

2%

Sí confía No confía No sabe



Total
REGIÓN

Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente

Los Jueces 30% 30% 31% 31% 29% 25%

Los Fiscales 29% 31% 35% 19% 27% 28%

La Policía 12% 12% 8% 11% 13% 16%

Todos 27% 26% 24% 34% 27% 28%

No sabe 2% 1% 2% 5% 4% 3%

25

INSTITUCIÓN QUE ESTÁ HACIENDO EL
peor trabajo en la lucha contra el crimen

En su opinión, ¿quién está haciendo el peor trabajo en la lucha contra el crimen: los jueces, los fiscales o la 
policía?

Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional 

Lucha contra el crimen



Total
REGIÓN

Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente

La Presidencia de la República 44% 50% 45% 37% 35% 47%

El Congreso 40% 43% 35% 38% 42% 37%

Jueces y Fiscales 31% 32% 41% 23% 21% 31%

Nosotros mismos 9% 9% 10% 5% 7% 15%

Policía Nacional 8% 7% 8% 8% 7% 13%

Los alcaldes 4% 5% 4% 4% 5% 4%

Todos 14% 11% 12% 22% 19% 6%

No sabe 1% 0% 1% 4% 3% 3%

26

¿Quién es el principal culpable o los principales culpables de los problemas de inseguridad que tiene 
actualmente el Perú? 

Total Múltiple. Base: 1218 encuestas | Lima Metropolitana y Callao

Principales culpables de los problemas de inseguridad

PRINCIPALES CULPABLES DE LA
Inseguridad ciudadana  en el país



83%

15%

2%

27

85%

79%

13%

17%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

74%

22%

4%

87%

12%

1%

82%

15%

3%

Sí deberían

No deberían

No sabe

REGIÓN

SEXO
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Cobros de cupos y extorsión

Para usted, ¿los actos violentos relacionados con el cobro de 
cupos o extorsión deberían ser considerados o no deberían 

ser considerados como terrorismo urbano?

No sabe: 2% 
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Total 100%. Base: 1218 encuestas | Nivel Nacional

COBRO DE CUPOS Y EXTORSIÓN COMO
Terrorismo Urbano
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